

存款保险方案已获国务院通过 赔付限额 50 万元 99.6%存款人可享全额保护

本报讯 据《楚天金报》报道,近年来,全国多地发生储户存款丢失事件,23日,央行和银监会有关负责人在国务院新闻办召开的2014年金融改革、支持实体经济进展成效吹风会上透露,有关部门正在跟进、调查存款丢失事件,同时,我国存款保险方案已获国务院通过。

银监会副主席王兆星在吹风会上表示,银监会已经关注到此事,具体原因和情况还在进一步调查。按照国家法律规定,银行有义务保护存款人的合法权益。无论发生什么情况,银行在日常经营中都必须要加强自身管理,有效防范各种针对

存款人的犯罪行为,保护储户存款的安全。“储户存款失踪后,银行需要调查是什么原因引起的。按照不同的情况和责任,分别加以处理。”王兆星说,不管是因为银行管理或信息系统漏洞,还是因为个别社会犯罪分子和银行的工作人员相互勾结造成对存款资金的诈骗等,都要进行处理。

央行副行长潘功胜在介绍存款保险制度的最新进展时透露,存款保险实施的方案已经获得国务院审议通过。去年12月份,存款保险条例已向社会公开征求意见,现在征求意见已经圆满结束。在按照

规定履行相关审批程序之后,我国存款保险制度将会付诸实施。

他透露,存款保险的赔付限额达到50万元,相当于我国人均GDP的12倍多,远高于国际上2至5倍的平均水平。这一限额能够为全国99.6%的存款人提供全额保护。

潘功胜还透露,在开局起步时,我国将实行单一费率、低费率,所有存款机构的费率是相同的,但会很快地过渡到差别费率,根据存款保险机构的风险水平,对不同的存款机构执行不同的费率水平。

今日速览

淘宝推出“极速退款” 买方货款将实现“秒退”

本报讯(记者范海瑞)1月22日,记者从阿里方面获悉,淘宝网当日正式推出“极速退款”,买家只需在退货退款申请后填好退货快递单号,淘宝网就会替卖家将款项先行垫付给买家,退款回到买家账户用时不会超过1秒。对此,分析人士表示,淘宝此番打破原有退货流程,对整个电商行业的售后服务亦是挑战。

据悉,按照现行网购交易退款流程,消费者收到的商品不合适,不喜欢或者出现问题后,买家需要和商家沟通提出“退款申请”,然后将商品快递至商家,待商家收到退货并确认无误后,才能拿到退款,而商品在快递至商家处的过程中,如遇天气问题、快递延误等,则将拖延整个退款的进度,对于没有专门设置退货处理客服的网购平台来说尤其困难。

极速退款是淘宝推出的一项针对购物行为记录良好的淘宝会员的优质服务,适用于“已收到货,需要退货”的退款申请。只要是淘宝会员提出退款申请,填写好退货包裹的快递单号,无需再等待,即刻收到退款,退款平均用时不到1秒。

2014年我省民企 境外投资达4431万美元

本报讯(记者王钊 实习生庞盼迪)1月22日,记者从甘肃省商务厅获悉,2014年甘肃民营企业在16个国家和地区开展了投资合作,共设立19家境外企业,对外直接投资额为4431万美元,占全省对外直接投资总额的24%,同比增长50%。

省商务厅相关负责人表示,2014年,我省民企对外投资合作业务快速增长,兰州海默公司等民企先后在美洲、非洲、大洋洲等地区签订多项跨行业大规模的对外股权投资协议,行业涉及房地产开发、制造业、批发零售、文化体育、有色金属采选等领域。有9家民营企业对北美洲直接投资,投资额3324万美元,投资主要流向美国和加拿大。主要投资项目为房地产、电子产品及倒装芯片制造等。同时,甘肃的文化产业也在积极尝试“走出去”。目前甘肃华源文化产业集团在美国纽约成立华源(美国)投资公司,主要从事文化教育交流、文化产业项目投资;庆阳岐黄文化传播有限公司正在筹备在美国华盛顿哥伦比亚特区成立岐黄香包工艺坊;庆阳淑方香包刺绣有限公司在白俄罗斯设立公司,从事甘肃省传统文化工艺品的推广和营销。

34户省属监管企业 去年营业收入4877亿元

本报讯(记者王钊)1月20日,来自甘肃省国资委的数据显示,2014年,省属34家监管企业累计实现营业收入4877.48亿元,同比增长15.91%;累计实现利润总额53.05亿元,同比下降1.69%;已交税费总额132.42亿元,同比增长22.32%。

去年浙商在甘投资 总额达到1700多亿元

本报讯(记者范海瑞 实习生张玉娇)1月23日,甘肃省浙江企业联合会第四届会员代表大会暨“一带一路国家战略下的新商业模式”高峰论坛在兰州召开。记者从会上了解到,目前在甘肃投资兴业的浙商超过20万人,创业的工商经营户超过10万户,上规模浙江籍企业3000多家。2010年以来,浙商在甘肃的投资总额快速增长,据浙江企业联合会统计,2010年浙商在甘投资额为486.2亿元,2011年为320亿元,2012年达到了797.025亿元,2013年在“民企陇上行”等活动的带动下,浙商在甘投资总额爆发式增长,达到1200亿元,在刚刚过去的2014年,浙商在甘投资额更达到1700多亿元,接近2010年浙商在甘投资额的4倍。

欧元对人民币中间价“破7”创新低 换1万欧元比去年省1.3万元 留学旅游购物成本降低

本报讯 据《天津日报》报道,欧洲央行近日宣布开启量化宽松政策,受此消息刺激,欧元汇率下跌。中国外汇交易中心数据显示,23日,银行间外汇市场人民币中间价为1欧元对人民币6.9795元,较前一交易日下跌1409个基点,一举跌破“7”整数关口,再次刷新汇改以来新低。

从去年5月起,欧元对人民币持续处于下行通道。未来市场预期欧元还将持续走低。记者梳理发现,以欧元对人民币中间价为例,自去年5月7日攀升至8.5756元的近期高位后,欧元一路向下持续走低,截至23日已跌至6.9795元,这意味着8个多月来的跌幅近19%。

随着欧元贬值人民币升值,市民购汇成本大幅降低,节省下来的是真金白银。根据中国银行外汇牌价显示,去年年初,兑换1万欧元需要大约8.3万元人民币,而在23日,兑换同样的欧元则只需要7万多元人民币,减少了将近1.3万元人民币。即使与刚过去的去年圣诞节期间相

比,也能节省5千多元人民币。

不仅如此,对于赴欧洲留学、旅游、购物的市民来说,优惠和折扣也是实实在在的。以某款售价1200欧元的阿玛尼西装为例,如果在欧洲购买,去年5月份时需要花人民币约1万元,而现在只需要8200多元。如果在荷兰留学,每年的学费在1万欧元左右,生活费每月大约需要600欧元,一年下来共需1.7万欧元,以目前的汇率计算,约合12万元人民币,而在去年同期,则需要14万元人民币,相差了2万元人民币。

值得注意的是,近期各国央行动作频繁,21日加拿大央行又毫无征兆地降息,此后加元对人民币中间价“破5”。在过去的1年中,加元对人民币贬值约9%。由于中国赴加拿大留学人数较多,如果每年的学费和生活费总计需要4万加元,由于汇率变动,同样兑换4万加元,一年前需20万元人民币,如今只需要18.2万元人民币。



证监会： 严罚信披违法违规 21人被市场禁入

随着欧元贬值人民币升值,市民购汇成本大幅降低,节省下来的是真金白银。根据中国银行外汇牌价显示,去年年初,兑换1万欧元需要大约8.3万元人民币,而在23日,兑换同样的欧元则只需要7万多元人民币,减少了将近1.3万元人民币。即使与刚过去的去年圣诞节期间相

本报讯 据《上海证券报》报道,在23日证监会新闻发布会上,发言人张晓军就2014年以来上市公司和中介机构在信息披露违法违规情况向市场作出了通报。张晓军说,2014年以来,证监会对“博元投资”、“成城股份”、“ST国恒”、“北大荒”、“皖江物流”、“中科云网”、“中银绒业”等上市公司和深圳鹏城会计师事务所、中磊会计师事务所等中介机构立案调查43起,已对“天丰节能”、“贤成矿业”、“南纺股份”等16家公司,光大证券股份有限公司、北京竞天公诚律师事务所等5家中介机构,171名上市公司董事、高管及其他责任人员作出行政处罚,21人被市场禁入。目前,已将清波等21名涉嫌犯罪人员移送公安机关。

张晓军透露,下一步,证监会将进一步加大对信息披露违法违规打击力度,按照稽查执法程序和认定条件开展信息披露检查工作,符合立案条件的及时立案查处,涉嫌犯罪的移送公安机关,触发退市条件的严格退市。同时,将探索和推动建立健全多元化投资者赔偿机制,不断加大民事追责力度。

今年我省将申报 兰州自由贸易园区建设

本报讯(记者王钊 实习生庞盼迪)1月23日,全省商务工作会议在兰州召开。会议明确了2015年全省商务发展的主要预期目标:社会消费品零售总额增长12%左右,外贸进出口增长7%左右,招商引资实际到位资金增长20%。

据了解,2015年全省商务工作重点将围绕六个方面:一是进一步完善市场体系。加快推进流通产业发展方式转变,着力构建功能完善的市场体系、便民惠民

的服务体系、现代流通的创新体系。二是进一步扩内需促消费。围绕国家确定的6大领域消费工程,重点促进家政、养老、信息等消费。三是进一步促进外经贸稳定增长。加快国家级和省级外贸转型升级示范、科技兴贸创新基地和民族特需用品基地建设,完善基地产业链和公共配套服务,壮大一批骨干出口企业,增强行业出口竞争力。四是进一步提高招商引资质量,形成“以商招商”的良好机制。继续办

好徽商陇上行、世界陇商大会等系列活动,加快兰州新区“飞地经济”产业园区建设,加快国家级经济技术开发区创新发展。五是进一步扩大向西开放。落实《“丝绸之路经济带”甘肃段建设总体方案》。认真筹办好第21届兰洽会。积极申报中国(兰州)自由贸易园区建设,推进兰州新区综合保税区建设。六是进一步深化改革。深化流通体制改革,探索建立以商协会为重要依托的流通共同治理新模式。

交通银行率先获得股票期权资金结算业务资格

2015年1月20日,经中国证券登记结算有限责任公司审批,交通银行率先获得股票期权资金结算业务资格。

作为上海证券交易所力推的创新业务,股票期权一旦推出,将成为境内交易所市场首款期权产品,结束境内金融市场没有场内期权产

品的历史。发展股票期权业务,对于完善资本市场价格信号功能、提升资本市场定价效率、推进价值投资和建设我国蓝筹市场具有重要意义。

近年,交通银行积极推行“两化一行”战略,业务发展坚持走“综合化、国际化”道路,在证券交易资金结算、期货交易资金结算市

场等领域具备丰富的市场经验和独特优势。交通银行将从人员、系统、内部制度等方面,保障股票期权资金结算业务的安全稳定运行,提供优质高效的金融服务。

此次率先获得股票期权资金结算业务资格,将进一步提升交通银行在综合金融服务及期权资金结算等方面的市场参与度和影响力。(龔虹艳)